辛丑年二月初七 星期五 第30期(总第2729期)

准印证号 (渝) 2020515 每周一三五出版 免费赠阅 主办:中共巫山县委 巫山县人民政府







XX : http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网:http://wush.cg.gov.cn

顾问:李春奎 曹邦兴

编委会主任: 柴承刚

主编:方德伦

县十七届人大常委会 举行第三十五次会议

本报讯 (记者 侯毅) 3月16日, 县人大常委会主任谭观银主持召开县十七 届人大常委会第三十五次会议。

会议学习了习近平总书记在全国两会 期间重要讲话精神和十三届全国大人四次

会议审议了《巫山县人大常委会代表资 格审查委员会关于个别代表的代表资格的 报告》,表决通过了《巫山县人大常委会关于 批准〈县人大常委会代表资格审查委员会关 于个别代表的代表资格的报告〉的决议(草 案)》,确认伍常琼、沈启秀二人的巫山县第 十七届人民代表大会代表资格终止,现实有 巫山县第十七届人民代表大会代表 231 人。

会议审议了巫山县人大常委会主任会 议《关于提请审议李兴明职务任命的议案》 《关于李兴明代理巫山县人民检察院检察长

职务的议案》,依法进行了人事任命。

县人大常委会主任副主任蹇兴银、罗良 谷、王国琼等出席会议。县委常委、常务副县 长王大昆,县委常委、县监委主任陈松列席

理

论

>

中

心

组

年

中

学

会

近平总书记的殷殷嘱托全面落

巫山脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴"双轮驱动"

本报记者 向君玲

阳春三月,春山如笑。在竹贤乡下庄 村,一树树柑橘压弯枝头,村民们正准备 采摘并发往外地;在福田镇段家村,一垄 垄茶树吐露新芽,茶农们忙着采茶;在大 溪乡官田村,一排排菜苗"整装待发",即 将奔赴田间;在曲尺乡,桃李花开正艳 ……当新芽和花蕾、果实在春风里摇曳 时,巫峡大地处处萌动着勃勃生机,焕发 着乡村振兴新气象。

圆满收官,脱贫攻坚质量高成色足

巫山是重庆十四个国家级贫困县之 一、秦巴山区扶贫开发的主战场。2018年8 月,巫山正式宣布退出国家扶贫开发重点 县,高质量实现"脱贫摘帽";2020年7月, 顺利通过国家脱贫攻坚普查,全县 120 个 贫困村、2.46 万户 8.9 万名贫困人口全部

特色产业带贫成效显著。通过发展脆 李、柑橘、中药材、核桃、烤烟等特色效益 产业,实现全县有主导产业,乡镇有骨干 产业,村村有特色产业,户户有增收产业。

健康扶贫治病根斩穷根。按照"集中 初筛复查、分批次入院治疗、全程跟踪服 务"三个步骤,采取医保报销一点、医院减 免一点、政府补助一点、患者自付一点"四 个一点"治疗费用结算模式,实现"治愈一

人、脱贫一户"的目标。

教育扶贫阻断代际贫困。通过全面落 实学前教育至大学阶段关爱资助、办理大 学生生源地助学贷款、为残疾儿童开展送 教上门服务等,没有一个学生因贫辍学。

东西部协作合力攻坚。烟台与巫山创 新实施"交流互动、政府援助、产业合作、 人力资源、消费助力"的"链条式"扶贫协 作,实现两地资源共享、优势互补、合作共

中央单位定点帮扶持续深化。三峡集 团定点帮扶巫山以来,坚持"扶基础补短 板、扶产业添后劲、扶项目谋长远、扶智力 激活力"四大板块环环相扣,奏响分期见 效"四步曲",援助资金2亿元,实施项目

精神扶贫提升内生动力。深入实施抓 党建促脱贫攻坚,开展"身边的脱贫故事" 微访谈、"家风润万家"等志愿服务和移风 易俗活动,整治无事酒,采取群众喜闻乐 见的文艺演出、山歌对唱、典型引路等形 式,促进乡风文明,激发群众内生动力。

消费扶贫促进帮扶升级。借助东西协 作和对口帮扶"朋友圈",借力巫山至烟 台、巫山至广州"航线开通",推动双方资 源互补、市场共享。以巫山脆李、巫山恋橙 为代表的生态产品在广东、山东持续热

销;实施"山东游客重庆行""广东游客三 峡行"等行动,越来越多的山东、广东游客 到巫山,游高峡平湖、赏三峡红叶。

五年来,派驻330支驻乡(镇)驻村工 作队,12866 名干部尽锐出战。涌现出全国 脱贫攻坚楷模毛相林,以及李春奎、王荣 刚、严克美、魏宗平 4 名全国脱贫攻坚先 进个人,用血与汗书写了一部决战决胜、 决战必胜的脱贫奇迹。如今,房子安全了, 自来水到家了,水泥路通到了家门口,再 也不用为看病、上学发愁……广大农村发 生了翻天覆地的变化。

以点带面,点燃乡村振兴引擎

脱贫攻坚战取得全面胜利后,我县始 终保持不停顿、不放松的攻坚状态,深入 研究部署乡村振兴各项工作,因地制宜全 面推动乡村振兴走在希望的田野上。

蝶飞蜂舞伴花香,漫山脆李谱新曲。 山坡上,雪白的李花散发着沁人肺腑的香 味,脆李、柑橘等经果林连绵不断,勾画出 美丽的风景;村庄内,环境优美,道路洁净 ……曲尺乡柑园村,一座集现代农业、乡 村旅游、文明乡村为一体的田园综合体已 初具雏形。它正悄然着改变当地百姓的生 活,不断增强村民们的获得感和幸福感。

在双龙镇白坪、安静等自然村,乡村 面貌发生美丽嬗变,庭院整齐秀美,道路

平整如砥。白坪村"石上生花"乡村旅游田 园基地,石窝上栽种的桃、李、杜鹃、海棠 和绣球花, 使石林和花季花品相交映, 步 道、凉亭更是各具特色,乡村美景让人流 连忘返。村民们都说:村里建设得越来越 美丽,看着让人不得不说好!

产业发展是乡村振兴的"硬核"。当 前,我县正通过打造田园综合体"样板 间",以点带面,加快农业农村现代化步 伐,点燃乡村振兴强引擎。令人欣喜的是, 曲尺乡柑园村创建中国美丽休闲乡村,两 坪乡朝元村、骡坪镇茶园村人选国家乡村 旅游重点村名录,大溪乡大溪村、建平乡 青台村人选重庆市传统村落保护发展名

目前,我县初步规划建设下庄、神女 峰、摩天岭、小三峡四大特色产业发展区。 确定双龙镇、竹贤乡为市级乡村振兴帮扶 重点乡镇,围绕自然环境相对恶劣、基础 设施条件相对较差、经济发展基础较为薄 弱、社会事业发展相对滞后、脱贫监测户、 边缘易致贫户规模大、比例高5个方面,

(下转第四版)



巫山:全力提升城市"颜值"

本报讯 (记者 方丹 肖乔) 3月 16日,县委副书记、县长曹邦兴带领县发 展改革委、规划自然资源局、住房城乡建 委、城管局、交通局、商务委、巫峡镇、高唐 街道等单位(乡镇、街道)负责人前往县城 龙潭沟片区、巫峡镇龙井片区以及边贸中 心调研城市综合整治提升工作。

当日下午,曹邦兴一行先后前往龙潭 沟、石里村、巫峡大宁河口、侏罗世界主题 公园、二郎庙沿线等地,围绕旅游城市品 质提升,环境综合整治,城市空间利用,打 造便捷交通等问题进行实地调研。

龙潭沟片区东抵大宁湖, 有迎宾大

道,平湖桥,龙潭沟大桥等多条重要交通 干线,迎宾大道往北连接宜万高速公路, 平湖桥及龙潭沟大桥、城市快速干线滨江 大道穿FM广场而过,立体便捷的交通路 网,足以辐射整个县城。近几年,我县组织 各部门对龙潭沟"脏乱差"进行大整治,并 对道路、排洪沟、市政管网等进行建设。但 龙潭沟内建筑密集,住户、车辆修理、建设 材料仓库等混杂,群众生活环境差。

在实地查看龙潭沟片区综合整治情 况后,曹邦兴说,要通盘考虑,合理引导、 规范再生资源回收行业秩序和整治"散乱 污"企业;保持高压态势,严控龙潭沟片区

新增违法违章建筑产生;加强对龙潭沟的 绿化和美化,切实改善当地群众的生活环 境。学习借鉴其他区县打造模式,激活龙 潭沟活力。

从龙潭沟片区到龙井片区再到边贸 中心,曹邦兴一行一边调研、一边讨论。

曹邦兴说,各相关部门要对城市发展 格局深入思考、研判,对城市各组团的交 通串联进行调研,形成大的交通体系;强 化高速入城段与滨江路、平湖路、高速连 接道、至金科城上半城等上中下层次的交 通思考,方便群众前往各个组团。要注重 规划引领,学习借鉴先进城市,找准定位、

因地制宜、科学谋划,深化和完善各项设 计建设方案。要坚持问题导向、突出特色, 找准当前综合整治提升工作中存在的突 出问题和亟待解决的难点进行攻关,塑造 各个片区特色。要强化产业引领、激发活 力,根据发展实际布局产业植人。要进一 步增强绿色发展理念,强化生态文明建 设,大幅度扩大绿色生态空间,切实把生 态环保的要求贯彻到各项工作当中。要加 大对环境卫生死角、乱堆乱放整治力度, 努力提升城市面貌。

县领导朱宏祥、陈恭福、陈健一同调

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 3月 17日,县委书记李春奎主持召开县委理论学习 中心组 2021 年第 3 次集中学习暨党史学习教育 第1次专题学习会,集中学习《习近平同志在党 史学习教育动员大会上的讲话》《习近平同志在 全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话》《中共中 央关于在全党开展党史学习教育的通知》《陈敏 尔同志在全市党史学习教育动员大会上的讲话》

会上,县领导王大昆、王春梅、熊伟、陈松分 别领学了相关内容;县领导柴承刚、王永胜作中 心发言。

李春奎强调,在全党开展党史学习教育,是 以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历 史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世 界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心 投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重 大决策部署。高标准开展党史学习教育。全县上 下要深刻认识开展党史学习教育的重大意义,把 开展党史学习教育作为重大政治任务,引导党员 干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

李春奎要求,要坚持学史明理。通过系统学 习党的创新理论,深入理解把握马克思主义中国 化成果特别是习近平新时代中国特色社会主义 思想的科学性真理性, 切实提高思想理论水平, 坚持共抓大保护、不搞大开发,守好建好长江上 游重要生态屏障,坚持走生态优先绿色发展之 路,扎实做好新时代三农工作,全面推进乡村振 兴,加快农业农村现代化等各项工作。

要坚持学史增信。通过学习教育,增强历史 自觉,保持战略定力,筑牢信仰之基,切实增强忠 诚核心、维护核心、看齐核心的政治自觉和行动 自觉,进一步增强"四个自信",切实激发全县广 大干部群众奋斗"十四五"、奋进新征程的强大精 神力量。

要坚持学史崇德。通过学习教育,弘扬优良 传统,传承红色基因,自觉增强党的意识、党员意 识,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬以 爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核 心的时代精神,立政德、明大德、守公德、严私德, 永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心、永葆 党的先进性和纯洁性。

要坚持学史力行。通过学习教育,加强党性 锤炼,砥砺政治品格,践履知行合一,不断提高把 握大局大势、应对风险挑战、推进实际工作的能 力和水平,确保"十四五"开好局、起好步,着力打 造"全国重要的生态产品供给地""长江经济带上 重要的人流物流集散地""全国知名的旅游康养 消费目的地";推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接,全面推进乡村振兴;切实抓好 各类巡视巡察反馈问题整改等。

县领导曹邦兴、谭观银等参加学习会。

村民会议:**赴一场春天的约会**

本报记者 卢先庆 文/图

"人社后,必须实行统一管护,大家同意不 同意?

"同意。"

"必须在保证质量的前提下,实行统一销 售,同意不同意?" "同意。

透过脆李树重重花海,在福田镇松柏村3 组的一户农舍前,数十人团团围在一起,不时传 出阵阵掌声和欢呼声。

这天,是3月13日,也是松柏村村民加入 该村果树种植专业合作社的人社签约日。

三月的松柏村鸟语花香,漫山遍野的李花 竞相绽放,将山岗铺满了"春雪",处处春意盎 然,充满生机。

干出个样儿来

"2017年3月的一天,我同样在这户村民家 开村民大会。不过,当时来的只有6名留守老人 和 3 名身有残疾的村民……"前不久在村党组 织换届选举中全票当选、且连任村支书的肖裕 兰望着眼前的场景,她的眼眶湿润了。

松柏村,位于福田镇大山之中。以前,村内 基础设施薄弱,通电不通水、通话不通路。因为 贫穷,村里年轻人大多选择外出务工,甚至举家 外迁,到其他地方去发展。村里的土地荒芜了, 偌大村社只剩下老弱病残。

"你们搞不搞得起来哦?"在2017年的那场 村民会上,51岁的李伯轩心中疑惑:现在,村里 到处都是茅草坡,人都进不去了,还怎么发展产

业? "不是不信任你肖书记,而是在产业发展上

我们吃了太多亏。"村民陈孝业说,前几年,村里 去年开始产生效益,今年预计可收入20万元左 曾组织大家种植过核桃、脆李,但缺乏技术和管

理,果树迟迟不结果…… "你们不干,我先干出个样儿来给大家看。" 曾在福田场镇创办幼儿园,后来又毅然回村带 领村民发展的肖裕兰,身上那股不服输的性子 仍在。

她与丈夫杨贵俭一起,开始在荒山上清园 栽种果树。126天过去,一个700亩的果园出现 在村民眼前。

"看来这回肖支书是真的想带我们搞产 业。"李伯轩感动了,他第一批参与进来,种植了 35 亩脆李。

好,我跟着你们干

一个村庄留不住人,就越来越穷。留住了 人,就有了人气;有了人气,才会有生机、有希

"松柏村,茅草坡,行人不敢从此过……" 57岁的周继富,多年前就将全家搬到了场 镇。他开过门市、经营过煤矿,一年收入就有几 十万,日子过得很红火。

"已经多年不回老家了,房子破破烂烂,田 地上的草也有丈多高……"他说,当时,肖裕兰 劝他回来发展种植业带动村民脱贫致富时,被 他一口回绝:自己在镇上过得这么好,回去跟你 们折腾,活受罪?

"你们是先发展起来的人,但不能看着家乡 永远贫穷下去啊? 你们也要为家乡的发展出点

"好,我跟着你们干!" 2017年底,周继富发展种植了50亩脆李。

"去年春节,我们全家真正过了一个团圆 年。"西南大学毕业、27岁的夏云容还在回味全 家团聚的日子。他一家6口人,以前全家都在外 面务工,地没人种、房屋没人收拾,一家人分别 居住在珠海、湖北等地,难得团聚一次。

2017年,夏云容看到家乡发展产业的势头 热火朝天, 就放弃了外面一个月 10000 元左右 的工资待遇,回村种植脆李。

"种了51亩,去年开始挂果,今年进入丰产 期,能收入20多万元。"2020年春节,夏云容的 父母、弟弟、妹妹都回到家,和他一起过了一个 和和美美的节日。

像他们一样,周述权、李伯伦、胡厚军等一 大批曾经外出的村民纷纷返回家里, 一起发展

"松柏村变了。"肖裕兰说,目前,松柏村有 80%的人留在村里,通过几年发展,全村已建成 了2050亩柑橘园、2350亩脆李园,其中,仅3组 就有脆李 2000 亩。

春天的约会

三年多了,松柏村的李花开了又谢,谢了又 开。转眼间,小树变成了大树,荒山变成了花果

"产业发展起来了,如果销售跟不上,村民 又会失去信心。"肖裕兰想着,只有成立一个专 业合作社,对全村的果树进行科学管理、统一营 销,抱团发展才有竞争力。于是,才有了这次村

"加入合作社有什么好处?"



的测土配方施肥等肥料、农药;享受统一提供的 统防统治、修枝管护农业社会化服务等优惠服 务;享受合作社提供的农产品收购和销售服务

"下一步,我们还要在李子树下套种辣椒, 让大家的收入增加一半以上。 "我加人。""我加人。"村民们纷纷举手表

"你们种的脆李,收入真有那么好?" "当然啊。现在我们又实行统一管护、统一

人群中,还来了一个长期在外打工、一直对 村里发展产业抱着观望态度的人。

销售,品质和价格肯定更好。"

听见人社村民的话,他也悄悄地去签了人 社协议。

"看,黄春刚也签了。"

在大家的哄笑声中,刚在协议上摁下红指 印的黄春刚站起来:"你们能签,我为什么不能 签。回去后我马上把10亩地种上脆李,要不了 几年,收入肯定会赶上你们……"

产业兴,才能乡村振兴。

春风拂过山峦,雪白的花朵在绿茸茸的叶 儿中孕育着果子。在松柏村农户翁发福家里,这 一场春天的约会,真好!



法律顾问:向东 电话:13996558727 邮政编码:404700 新闻热线:023—57737953 编辑部电话(传真):023–57737953 电子邮箱:wsnews@163.com 本报地址:重庆市巫山县净坛路 255 号